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VERBALE DELLA SEDUTA DEL  20/06/2019  
Convocata ore 16:00/ terminata ore 17:00 

O.D.G.: 
 

1) P.A.B.E. (Piani Attuativi Bacini Estrattivi); 
2) Approvazione sedute verbali precedenti; 
3) Varie ed eventuali. 

 
 
Per la Commissione consiliare 3^: Politiche per il Marmo, Sport 
Sono presenti i Consiglieri: Stefano Dell’Amico, Tiziana Guerra, Daniele Del Nero, Marzia Gemma 
Paita, Nives Spattini, Cristiano Bottici, Massimiliano Bernardi. 
Sono assenti: Gianenrico Spediacci. 

*********** 
 
Per la Commissione consiliare 6^: Pianificazione Territoriale, Urbanistica, Mobilità e 
Traffico, Politiche per l’arredo Urbano e la Valorizzazione dei Centri Storici 
Sono presenti i Consiglieri: Daniele Raggi, Franco Barattini, Giovanni Montesarchio, Elisa Serponi,  
Luca Barattini, Andrea Vannucci in sostituzione di Dante Benedini, Massimiliano Bernardi. 
 
Sono  assenti  i consiglieri Francesca Rossi e Dante Benedini.  
 

*********** 
Per la Commissione consiliare 8^: Difesa del Suolo, Politiche per la Tutela dell’Ambiente, 
Protezione Civile, Sicurezza Urbana e Polizia Municipale 
Sono presenti i Consiglieri: Giovanni Montesarchio, Daria Raffo, Daniele Raggi, Elisa Serponi, 
Nives Spattini, Luca Barattini, Andrea Vannucci in sostituzione di Dante Benedini, Lorenzo 
Lapucci. 
 
E’ assente il consigliere Dante Benedini.  

*********** 
 
Sono altresì presenti il sindaco Francesco De pasquale, il Vicesindaco- Assessore al Marmo, 
Dott. Matteo Martinelli, l’Assessore all’Urbanistica, Arch. Maurizio Bruschi, l’Assessore 
all’Ambiente, Ing. Sarah Scaletti,  il Dirigente del Settore Urbanistica e SUAP, Arch. Roberto 
Bologna, la titolare di PO Programmazione urbanistica e SUAP, Arch. Nicoletta Migliorini, il titolare 
di PO Marmo, Dott. Geol. Giuseppe Bruschi. 

*********** 
 
Presiede la Commissione congiunta la consigliera Nives Spattini 
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Svolge le funzioni di Segretario Luca Coppo 
*********** 

La Presidente della commissione consiliare congiunta  Spattini alle ore 16:05 apre la 

riunione introducendo il punto 1 dell’O.D.G. ossia “P.A.B.E. (Piani Attuativi Bacini Estrattivi).  

 
Prende la parola l’architetto Migliorini, la quale fornendo  ai commissari una copia 

corretta in bella delle N.T.A. delle schede 14 P.A.B.E.  Bacino di Piscinicchi e Bacino di Pescina 

Boccanaglia e 17 P.A.B.E. Bacino di Combratta ottenute da una rielaborazione delle N.T.A.  della 

Sheda n°15 già adottata dall’Amministrazione comunale. Spiega che al fine di facilitare il lavoro ai 

presenti ha provveduto a trasmettere agli addetti ai lavori  tramite il sito comunale il testo delle 

N.T.A. di cui all’O.D.G.  con evidenziate tutte  le correzioni apportate sulle N.T.A. della scheda 

n°15 e gli elaborati della serie “E” relativi al quadro conoscitivo di dettaglio delle schede  14 e 17. 

Prosegue mostrando ai commissari la stampa degli elaborati di progetto di cui alle schede 

14 e 17. 

 

Prende la parola Il Geologo Bruschi confermando sostanzialmente quanto anticipato 

dall’architetto Migliorini e sintetizzando la storia relativa ai bacini estrattivi oggi in discussione. 

 

Prende la parola l’architetto Migliorini riassumendo ai presenti le differenze delle N.T.A. 

delle Schede n° 14 e 17 con le N.T.A. della scheda n°15 tra cui evidenzia il fatto che nelle  all’art. 6 

delle norme tecniche in discussione sono disciplinate due nuove aree sottoposte a tutela: le  aree 

di “Elevato valore paesaggistico” e le aree di “Valore paesaggistico” . 
 Procede alla lettura delle N.T.A. della  scheda n°14 e n°17 evidenziando tutte le modifiche 

effettuate al testo delle N.T.A. della scheda n° 15, spiegandone di conseguenza le motivazioni 

caso per caso ed articolo per articolo.  

 

Prende la parola il Consigliere Vannucci affermando che a suo avviso sarebbe stata una 

scelta migliore quella di stampare per la discussione odierna non il testo già corretto, ma quello 

con evidenziate le correzioni e le aggiunte rispetto alle N.T.A. della scheda n° 15 già adottata 

dall’Amministrazione. Spiega infatti che a suo parere sarebbe stata una più facile la lettura da 

parte dei commissari. 
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Prende la parola il Consigliere Barattini concordando di fatto con quanto affermato dal 

consigliere Vannucci. 

 

Risponde l’architetto Migliorini affermando che il testo con evidenziate le modifiche era 

già stato trasmesso ai consiglieri unitamente alla copia già “pulita” e che la copia cartacea fornita 

rappresentava il documento destinato ad essere validato ed adottato ed inoltre è documentazione 

integrativa di quella già trasmessa. 

 

Alla fine della lettura delle N.T.A. delle schede n° 14 e 17, il presidente Spattini chiede ai 

commissari se ci sono osservazioni o richieste di chiarimento in merito alla presentazione del 

lavoro di cui al punto 1 dell’O.D.G.. 

 

Prende la parola il Consigliere Raffo chiedendo se anche relativamente alle aree 

maggiormente boscate vi sia la possibilità di realizzare per esempio delle strade tagliafuoco. 

 

Risponde l’arch. Migliorini in maniera affermativa in quanto trattasi di infrastrutture. 

 

Terminate le osservazioni e gli interventi il presidente Spattini chiede ai commissari 

delle commissioni 6 ed 8 di mettere in approvazione il verbale della seduta consigliare del giorno 

23/05/2019, già approvato dalla commissione 3. 

 

Il suddetto verbale viene approvato all’unanimità, dai commissari allora presenti alla 
commissione in votazione. 

 

La riunione termina alle ore 17:00  

 

Il segretario di Commissione: 
(Luca Coppo)(f.to) 
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La Presidente della Commissione Consiliare 3^: 
(Nives Spattini)(f.to) 
 
 
 
 
Il Presidente di Commissione Consiliare 6^: 
(Daniele Raggi)(f.to) 
 
 
 
 
Il Presidente della Commissione Consiliare 8^: 
(Giovanni Montesarchio)(f.to) 


